



Порядка 100 тысяч человек в России и 23 странах мира присоединились к исторической акции «Единой России» «Диктант Победы», посвященной событиям Великой Отечественной войны и 74-летию Великой Победы. 7 мая для участников акции были открыты 1373 площадки. Помощь в проведении акции оказали около 5,5 тысяч волонтеров. Об этом сообщил координатор партийного проекта «Историческая память», председатель оргкомитета акции «Диктант Победы», депутат Государственной Думы Александр Хинштейн.

«Акция «Диктант Победы» завершилась, сегодня тест написали участники на 1373 площадках в 85 регионах России и 23 государствах. Сейчас мы получаем информацию от каждого региона и подводим итоги. Но уже очевидно, что масштаб акции превысил наши ожидания – общее количество участников «Диктанта Победы» составило порядка 100 тыс. человек. При этом и возраст, и социальный статус людей самый широкий», - заявил Хинштейн.

Он отметил, что количество участников возросло, потому что организаторы пошли навстречу регионам и зарегистрировали большее число площадок после того, как прием заявок был окончен. Кроме того, провести акцию помогли более 5,5 тыс. волонтеров. «Основную роль в этой работе взяло на себя общественное движение «Волонтеры Победы», – уточнил Хинштейн.

Одними из первых в 9:00 по московскому времени акцию написали жители Дальнего Востока и четырех зарубежных государств: Китая, Вьетнама, Монголии и Казахстана. Число принявших участие в них составило более 5 тыс. человек. В 13:00 по столичному времени начался основной этап диктанта - в большинстве регионов России и в 19

государствах. Итоги акции будут опубликованы на диктантпобеды.рф в День России, 12 июня.

При поддержке Россотрудничества площадки были открыты в 23 государствах: в Абхазии, Австрии, Азербайджане, Армении, Белоруссии, Болгарии, Вьетнаме, Германии, Дании, Израиле, Казахстане, Киргизии, Китае, Молдавии, Монголии, Польше, Сербии, Словении, Таджикистане, Турции, Узбекистане, Чехии и Южной Осетии.

В Самарской области написали Диктант Победы Около 10 000 жителей. К акции присоединились школьники, студенты, учителя, рабочие, общественные деятели и депутаты. В регионе в 12 муниципальных образованиях были открыты 85 пунктов, где все желающие смогли принять участие в акции. Депутаты фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» поддержали эту инициативу в своих округах.

Руководитель фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Живайкин подчеркнул: «Память о том, какой ценой досталась нам Победа в Великой Отечественной Войне, должна сплачивать наше общество. Мы должны помнить тех, кто отдал свои жизни за наше мирное небо. Уверен, что акция «Диктант Победы» станет традицией. Нашу историю должен знать каждый уважающий себя гражданин». Александр Живайкин открыл акцию «Диктант Победы» в Кинеле.

На центральной площадке проведения Диктанта Победы в Самарском Государственном Техническом университете перед участниками диктанта и волонтерами выступил особый почетный гость – танкист, Герой Советского Союза Чудайкин Владимир Иванович. 1 мая 1945 года в составе штурмовой группы танк сержанта Чудайкина двигался впереди наступающих подразделений, уничтожая огневые точки противника в здании рейхстага, обеспечивая атаку пехоты. Во время боя, прорвавшийся вперед танк был подбит и загорелся, мешая продвижению танка Чудайкина. Тогда, сержант Чудайкин выскочил из своего танка, помог экипажу горевшего танка выбраться из машины и потушить пожар, а затем эвакуировал поврежденную машину с поля боя. Во время этих действий Владимир Иванович был ранен и контужен, но продолжил бой, обеспечивая огнем своего танка продвижение пехоты...

После торжественного возложения цветов к памятнику погибших во время ВОВ выпускников Университета, прямого включения онлайн трансляции с Поклонной горы, напутствий заместителя председателя правительства Самарской области Александра Фетисова и регионального координатора партийного проекта «Историческая память» Сергея Рязанова многочисленная аудитория приступила к Диктанту.

«Я - человек заинтересованный историей, особенно периодом Великой Отечественной войны. Могу сказать, что вопросы Диктанта были не самые простые, уже сегодня вечером найду время и перечитаю информацию о том, в чем сомневался при ответе. Надеюсь, такой же интерес возникнет у многих участников Диктанта Победы. Кто-то спросит у родителей, кто-то у друзей, прочитает в учебнике или интернете. Мне кажется, именно такого результата и ожидали мы, организаторы Диктанта Победы», - поделился впечатлениями после окончания выполнения заданий Сергей Рязанов.

«Диктант Победы» проводится впервые. И тем удивительнее, что число желающих провести такую акцию не только в наших центрах, но и на независимых площадках превысило все наши ожидания. Подвиг борцов с фашизмом не имеет границ. В некоторых странах «Диктант Победы» писали всего несколько десятков человек, а были и такие площадки, на которых были сотни участников. Мы благодарны каждому, кто в этот день пришел в наши центры, кто вместе с нашими партнёрами поддержал такое важное начинание – отдал дань памяти Великой Победе!», - отметил в свою очередь заместитель руководителя Россотрудничества Михаил Брюханов.

Участникам предстояло за 45 минут ответить на 20 вопросов, к большинству из которых было предложено по четыре варианта ответов. Три варианта заданий разрабатывались специалистами Российского исторического общества и Российского государственного гуманитарного университета.